

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ПРИКЛАДНОЇ ЕКОНОМІКИ ТА
МЕНЕДЖМЕНТУ ІМ. Г.Е. ВЕЙНШТЕЙНА



МАТЕРІАЛИ

XI МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

17 – 18 ЖОВТНЯ 2023 р.

«ЕКОНОМІЧНІ ТА СОЦІАЛЬНІ АСПЕКТИ

РОЗВИТКУ УКРАЇНИ НА ПОЧАТКУ XXI СТОЛІТТЯ»

м. Одеса

УДК 330.34:005.35(477"20")

Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Матеріали ХІ Міжнародної науково-практичної конференції 17-18 жовтня 2023 року. Одеса: Одеський національний технологічний університет, 2023. – 663 с.

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення економічної ситуації в країні.

Науковий редактор Козак К.Б. - д-р екон. наук, професор, директор ННІПЕіМ ім. Г. Е. Вейнштейна ОНТУ

Редакційна колегія:

Агеева І.М. – к.е.н., доц., Басюркіна Н.Й. – д.е.н., проф., Баранюк Х.О. – к.е.н., доц., Лагодієнко В.В. – д.е.н., проф., Немченко В.В. – д.е.н., проф., Павлов О.І. – д.е.н., проф., Седікова І.О. – д.е.н., проф., Ніколюк О.В. – д.е.н., проф., Козак К.Б. – д.е.н., проф., Соловей А.О. – к.і.н., доц., Згадова Н.С. – к.е.н., доц., Маркова Т.Д. – к.е.н., доц., Волкова А.Ю. – ас., Мільчева В.В. - PhD, доц., Новикова В.С.

Матеріали додаються за оригіналами рукопису

Редакційна колегія не несе відповідальності за зміст та сутність наданих матеріалів

РИЗИКИ У БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ, ЕКОНОМІЧНОМУ АНАЛІЗУ ТА АУДИТ У СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ ПІД ЧАС ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ

Ласкаєв О., аспірант, асистент
Одеський національний технологічний університет, м. Одеса

У системі управління підприємством під час військового стану існують певні ризики у бухгалтерському обліку, економічному аналізі та аудиті. Нижче перераховано деякі з основних ризиків у цих галузях:

1. **Втрати матеріальних активів:** Під час війни підприємства можуть стати жертвами військових дій, що може призвести до втрати матеріальних активів, таких як обладнання, будівлі, сировина і товари. Бухгалтерський облік повинен враховувати ці втрати та оцінювати їх вплив на фінансовий стан підприємства. [1]

2. **Зміни в обсягах продажів:** Воєнний стан може призвести до змін в обсягах продажів і виробництва товарів і послуг. Це може вплинути на прибутковість і фінансовий результат підприємства.

3. **Зміни в валютних курсах:** Воєнний стан може призвести до змін в валютних курсах і економічних умовах, що може вплинути на фінансовий облік і звітність підприємства, особливо якщо воно має діяльність у міжнародному масштабі.

4. **Ризик збитків від військових операцій:** Підприємства можуть зазнати збитків внаслідок військових операцій, і це може вплинути на їхню фінансову стійкість і здатність сплачувати борги та виконувати фінансові зобов'язання.

5. **Зміни в податковому законодавстві:** У воєнний період можуть вноситися зміни в податкове законодавство, що може вплинути на облік податків та звітність підприємства.

6. **Ризик зміни вартості активів:** Воєнний стан може призвести до змін у вартості активів, зокрема, до зниження ринкової вартості цінних паперів і акцій.

7. **Потреба у додатковому аудиті та оцінці:** У воєнний період може збільшуватися потреба у додаткових аудиторських перевірках і оцінці фінансової стійкості підприємства.

8. **Ризик зміни умов угод і контрактів:** Воєнний стан може вплинути на умови угод і контрактів, що може потребувати перегляду і адаптації бухгалтерського обліку. [1]

Для подолання цих ризиків підприємства повинні бути готові до адаптації та змін у фінансовому управлінні, бухгалтерському обліку та аудиті. Важливо проводити ретельний аналіз та моніторинг фінансового стану підприємства, а також враховувати можливість змін в економічному середовищі під час військового стану.

9. **Розширення фінансового планування:** Підприємства повинні розглядати різні сценарії розвитку подій, включаючи можливі наслідки воєнного стану. Це вимагає розробки додаткових фінансових планів і бюджетів для різних сценаріїв, щоб забезпечити фінансову стійкість.

10. **Зміцнення системи внутрішнього контролю:** У воєнний період ризики шахрайства та зловживання можуть зростати. Підприємства повинні зміцнити системи внутрішнього контролю та аудиту для запобігання фінансовим зловживанням.

11. **Забезпечення безпеки даних:** У воєнний період інформація підприємства може стати предметом кібератак або зловживання. Підприємства повинні забезпечити надійний захист даних та інформаційних систем.

12. **Забезпечення ліквідності:** У воєнний період може збільшуватися нестабільність фінансового ринку, що може вплинути на доступність кредитів та ліквідність підприємства. Підприємства повинні планувати і забезпечувати свою ліквідність.

13. **Аналіз геополітичних ризиків:** Підприємства повинні враховувати геополітичні ризики та вплив воєнного конфлікту на регіональну та глобальну економіку.

14. **Співпраця з урядом і регуляторами:** Підприємства можуть співпрацювати з урядовими органами і регуляторами для отримання підтримки та інформації щодо дії воєнного стану на економіку.

Усі ці заходи допоможуть підприємствам підтримувати фінансову стійкість і зберігати ділову активність під час військового стану та інших кризових ситуацій.

15. **Постійний моніторинг і аналіз:** Підприємства повинні підтримувати постійний моніторинг економічної ситуації і зовнішнього середовища, зокрема подій, що відбуваються в зоні конфлікту. Цедопоможе вчасно реагувати на зміни і адаптувати стратегію.

16. **Антикризове планування:** Підприємства повинні розробляти антикризові плани, які включають в себе дії для мінімізації впливу кризових ситуацій на фінансову діяльність та ділову активність.

17. **Робота зі стейкхолдерами:** Важливо спілкуватися зі стейкхолдерами, зокрема інвесторами, борговими кредиторами і партнерами, і надавати їм інформацію про фінансовий стан підприємства та плани на час кризи.

18. **Резервування ресурсів:** Підприємства повинні мати достатній резерв фінансових ресурсів для подолання економічних труднощів, зумовлених воєнним станом.

19. **Підготовка персоналу:** Забезпечення, що персонал підприємства розуміє важливість антикризових заходів і може ефективно діяти в умовах кризи.

20. **Реакція на зміни в законодавстві:** Підприємства повинні слідкувати за змінами в законодавстві, пов'язаними з воєнним станом, і вчасно адаптувати свою діяльність та бухгалтерський облік до нових вимог.

Ці заходи спрямовані на зменшення ризиків у бухгалтерському обліку, економічному аналізі та аудиті під час військового стану і допоможуть підприємствам підтримувати стійкість та ефективно управляти фінансовими ресурсами в умовах кризи.

21. **Диверсифікація ризиків:** Підприємства можуть розглядати можливості диверсифікації своєї діяльності або портфеля активів, щоб зменшити концентрацію ризиків у певних секторах чи регіонах.

22. **Співпраця з іншими підприємствами:** Підприємства можуть розглядати можливість співпраці з іншими фірмами або об'єднання в галузеві асоціації для спільного рішення проблем, пов'язаних з воєнним станом.

23. **Ретельний аналіз контрактів і зобов'язань:** Підприємства повинні ретельно аналізувати умови своїх контрактів і зобов'язань, враховуючи можливість відміни або зміни умов через воєнний стан.

24. **Реакція на попит:** Підприємства повинні бути готовими до змін у попиті на свої товари і послуги та швидко реагувати на зміни споживчого попиту.

25. **Співпраця з урядовими органами:** Підприємства можуть співпрацювати з урядовими органами та отримувати інформацію та підтримку для подолання кризових ситуацій.

Ці дії допоможуть підприємствам знизити ризики та підтримати стабільність фінансової системи та ділової активності під час воєнного стану. Важливо, щоб підприємства були готові до непередбачуваних ситуацій і мали плани дій для реагування на кризові ситуації.

26. **Врахування гуманітарних аспектів:** Підприємства можуть активно брати участь у гуманітарних програмах та благодійних ініціативах, спрямованих на підтримку постраждалих від військового конфлікту.

27. **Робота з ресурсами і персоналом:** Підприємства повинні оптимізувати використання ресурсів і персоналу, зменшити зайві витрати та зберегти ключових співробітників.

28. **Підготовка до відновлення:** Після закінчення воєнного стану підприємства повинні бути готові до відновлення своєї діяльності та відновлення нормального ритму роботи.

29. **Збереження репутації:** Важливо дотримуватися високих стандартів етики та вести діяльність відповідно до соціальних цінностей та очікувань громадськості, щоб зберегти позитивну репутацію.

30. **Розвиток кризового керівництва:** Підприємства повинні тренувати свої керівництво на випадок кризових ситуацій, щоб ефективно вести діяльність в умовах воєнного стану.

Ці заходи допоможуть підприємствам ефективно управляти ризиками у бухгалтерському обліку, економічному аналізі та аудиті під час воєнного стану і забезпечити стабільність та витривалість бізнесу в найскладніших умовах.

31. **Постійне навчання і розвиток:** Підприємства повинні надавати можливість своїм співробітникам постійно навчатися і розвиватися, щоб вони могли адаптуватися до нових умов і виконувати свої обов'язки більш ефективно.

32. **Співпраця з галузевими об'єднаннями:** Підприємства можуть співпрацювати з галузевими об'єднаннями та асоціаціями для обміну інформацією і досвідом управління ризиками.

33. **Збереження екологічної стійкості:** Важливо зберігати екологічну стійкість та дотримуватися норм та стандартів щодо впливу на навколишнє середовище.

34. **Аналіз конкурентів:** Підприємства повинні аналізувати дії конкурентів і можливі наслідки їхніх рішень на власну діяльність.

35. **Гнучкість та інновації:** Підприємства повинні бути готові до впровадження нових інновацій та змін у своїй стратегії, які допоможуть адаптуватися до змін у внутрішньому і зовнішньому середовищі.

36. **Оцінка ризиків підприємства:** Підприємства повинні систематично оцінювати всі аспекти своєї діяльності для визначення можливих ризиків та розробки планів їх управління.

Ці додаткові заходи допоможуть підприємствам ефективно управляти ризиками та зберегти стабільність в умовах воєнного стану та інших кризових ситуацій.

Під час військового стану бухгалтерський облік, економічний аналіз та аудит на підприємствах стикаються з численними ризиками та викликами. Це може бути особливо актуальним у країнах, де ведуться військові дії або де існує загроза воєнного конфлікту. Деякі з ризиків і досвід європейських країн з прикладами можуть включати:

1. **Фінансові ризики:** Зниження обсягу бізнесу, неплатоспроможність клієнтів та збільшення кредиторської заборгованості можуть вплинути на фінансовий стан підприємств. Наприклад, під час військового конфлікту в Україні багато підприємств стикалися з проблемами в отриманні платежів від анексованих або окупованих територій.[1]

2. **Зміни в облікових стандартах:** Умови воєнного стану можуть вимагати зміни облікових стандартів та правил, щоб враховувати вплив конфлікту на фінансову звітність підприємств. Наприклад, в

Європейському Союзу було прийнято додаткові стандарти щодо обліку подій, пов'язаних з воєнними конфліктами.[6]

3. **Податкові ризики:** Зміни в податковому законодавстві, які можуть виникнути під час війни або воєнного стану, можуть вплинути на оподаткування прибутку та інших фінансових параметрів підприємств.[6]

4. **Безпека даних:** Збільшена загроза кібератак та втрати даних можуть підвищити ризики в області інформаційної безпеки. Це може вплинути на фінансовий облік та аудит, оскільки важливі фінансові дані можуть бути втрачені або пошкоджені.

5. **Ланцюг постачання:** Воєнний конфлікт може перекроїти ланцюги постачання, що призведе до затримок у постачанні сировини та матеріалів. Наприклад, під час Російсько-українського конфлікту, багато європейських підприємств змушені були шукати інших постачальників.

6. **Законодавчі обмеження:** Уряди можуть встановлювати обмеження на деякі види діяльності або можуть вимагати додаткової звітності та документації в умовах воєнного стану.

7. **Аудит та внутрішні контролю:** Важливо зміцнити внутрішні контролю та підвищити рівень аудиту для виявлення можливих шахрайств та недоліків у фінансовому обліку.

8. **Досвід Європейського Союзу:** Європейський Союз розробив плани та стратегії для кризового управління під час воєнного стану та інших кризових ситуацій. Наприклад, ЄС встановив Механізм цивільного захисту та реагує на кризові ситуації у різних країнах.

Враховуючи ці ризики та набутий досвід, підприємства в Європі та інших регіонах можуть розробляти плани та стратегії управління ризиками під час воєнного стану, щоб забезпечити стабільність та ефективність своєї діяльності навіть у найскладніших умовах.

ризиковий аналіз та аудит у системі управління підприємством під час військового стану

Ризиковий аналіз та аудит у системі управління підприємством під час військового стану мають ключове значення для забезпечення фінансової стабільності та ефективного управління ризиками. Ось деякі аспекти ризикового аналізу та аудиту, які можуть бути важливими в умовах військового конфлікту:

1. **Аналіз фінансових ризиків:** Підприємства повинні оцінювати вплив військового стану на їхню фінансову стабільність. Це включає в себе аналіз ліквідності, платоспроможності, кредитного ризику та ризику змін курсів валют.

2. **Аудит фінансової звітності:** Аудитори повинні звертати особливу увагу на можливість виплати заборгованостей, оцінку активів, об'єктивність фінансових звітів та дотримання облікових стандартів.

3. **Аналіз ланцюгів постачання:** Важливо дослідити ланцюги постачання та оцінити ризики, пов'язані з можливими перериваннями у постачанні сировини та матеріалів.

4. **Аналіз змін в податковому законодавстві:** Воєнний стан може призвести до змін у податковому законодавстві. Підприємства повинні аналізувати ці зміни та їхній вплив на податкову стратегію.

5. **Аналіз валютних ризиків:** Військовий конфлікт може призвести до великих коливань на валютних ринках. Підприємства, що здійснюють міжнародну діяльність, повинні бути готові до таких змін і розробити стратегії управління валютними ризиками.

6. **Аналіз змін у регулюючому середовищі:** Уряд може встановлювати нові правила та обмеження на деякі види діяльності під час воєнного стану. Підприємства повинні бути в курсі таких змін і додержуватися вимог законодавства.

7. **Аналіз кібербезпеки:** Військовий конфлікт може збільшити загрози кібербезпеці. Підприємства повинні зміцнити свої системи інформаційної безпеки та аналізувати потенційні кібератаки.

8. **Аналіз соціальних ризиків:** Важливо враховувати соціальні аспекти в управлінні ризиками, такі як вплив конфлікту на співробітників та співтоваришів, стосунки зі споживачами та іншими зацікавленими сторонами.

Ці аспекти ризикового аналізу та аудиту допомагають підприємствам краще розуміти потенційні ризики, з якими вони стикаються під час воєнного стану, і розробляти ефективні стратегії їх управління. Важливою є також постійна моніторинг та оновлення цих стратегій відповідно до змін у ситуації.

Ризики у бухгалтерському обліку, економічному аналізі та аудиті можуть бути визначені та оцінені за допомогою різних формул та показників. Ось декілька прикладів формул та показників, які можна використовувати для оцінки ризиків:

1. **Показник поточної ліквідності (Current Ratio):**

$$\text{Current Ratio} = \frac{\text{Поточні активи}}{\text{Поточні зобов'язання}}$$

Цей показник визначає здатність підприємства виплатити свої поточні зобов'язання за допомогою поточних активів. Зменшення поточного співвідношення може вказувати на збільшений фінансовий ризик.

2. **Показник швидкого ліквідного резерву (Quick Ratio):**

$$\text{Quick Ratio} = \frac{\text{Поточні активи} - \text{Запаси}}{\text{Поточні зобов'язання}}$$

Цей показник враховує тільки найбільш ліквідні активи (запаси виключаються) та вказує на здатність підприємства забезпечити свої поточні зобов'язання без продажу запасів.

3. Показник заборгованості до обороту (Accounts Receivable Turnover):

$Accounts\ Receivable\ Turnover = \frac{\text{Сума виручки від реалізації}}{\text{Середній обсяг заборгованості}}$
 $Accounts\ Receivable\ Turnover = \frac{\text{Середній обсяг заборгованості}}{\text{Сума виручки від реалізації}}$

Цей показник вказує, як швидко підприємство збирає заборгованість від клієнтів. Зменшення обороту може вказувати на ризики неплатоспроможності клієнтів.

4. Показник рентабельності активів (Return on Assets, ROA):

$ROA = \frac{\text{Чистий прибуток}}{\text{Загальна вартість активів}}$
 $ROA = \frac{\text{Загальна вартість активів}}{\text{Чистий прибуток}}$

Цей показник вимірює ефективність використання активів підприємства. Зниження ROA може вказувати на ризики, пов'язані з неефективним управлінням активами.

5. Показник оборотності запасів (Inventory Turnover):

$Inventory\ Turnover = \frac{\text{Сума виручки від реалізації}}{\text{Запаси}}$
 $Inventory\ Turnover = \frac{\text{Запаси}}{\text{Сума виручки від реалізації}}$

Цей показник показує, як швидко запаси підприємства обертаються. Зниження цього показника може вказувати на ризики збитків від застою товарів.

6. Показник фінансового левериджу (Financial Leverage):

$Financial\ Leverage = \frac{\text{Загальна вартість активів}}{\text{Власний капітал}}$
 $Financial\ Leverage = \frac{\text{Власний капітал}}{\text{Загальна вартість активів}}$

Цей показник вказує на величину фінансового залучення підприємства. Збільшення фінансового левериджу може збільшити ризики фінансових зобов'язань.

Ці формули та показники можуть бути корисними для аналізу ризиків у бухгалтерському обліку, економічному аналізі та аудиті підприємства під час військового стану. Однак важливо також враховувати конкретні обставини та контекст підприємства для більш точної оцінки ризиків.

Висновок:

Ризики, пов'язані з військовим станом та конфліктом, можуть мати значний вплив на бізнес-середовище та фінансову стабільність підприємств України. Вони охоплюють різні аспекти, включаючи фінанси, ланцюги внутрішнього та зовнішнього постачання, правове регулювання та соціальні фактори. Однак з правильним плануванням, аналізом ризиків і ефективним управлінням, підприємства можуть зменшити негативний вплив воєнного стану і навіть знайти нові можливості для розвитку.

Для подолання ризиків у бізнес-середовищі під час війни, підприємства повинні ретельно аналізувати свої фінансові показники, фактично переходити на ручне керування процесами, здатність збирати заборгованість, виробничі процеси та ланцюги постачання. Вони також

повинні розробити стратегії оперативного управління ризиками, включаючи фінансові резерви, диверсифікацію бізнесу та моніторинг змін у законодавстві та політичному середовищі. Зменшити бюрократію від прийняття рішення до його втілення у життя.

Досвід інших країн та провідних вчених світу також може бути цінним для українських підприємств у розробці стратегій подолання ризиків у воєнний період. Важливою є постійна готовність до адаптації та вдосконалення планів управління ризиками відповідно до змін у ситуації.

Загалом, незважаючи на складність умов воєнного стану, підприємства можуть успішно працювати і навіть розвиватися, якщо вони належним чином аналізують та управляють ризиками, дотримуються високих стандартів управління та навчаються на власних помилках та досвіді інших.

Для подолання ризиків у бухгалтерському обліку, економічному аналізі та аудиті в умовах воєнного стану, підприємства можуть впроваджувати наступні практики та стратегії:

1. **Системи резервного обліку:** Розроблення і впровадження систем резервного обліку, які дозволяють зберігати резервні копії фінансової інформації та документації на випадок знищення або втрати основних облікових записів підприємства під час воєнного стану.

2. **Моніторинг кредиторської заборгованості:** Здійснення регулярного моніторингу кредиторської заборгованості, а також активний контроль над заборгованістю від клієнтів. Важливо вчасно визначити неплатоспроможних клієнтів та реагувати на це.

3. **Ретельний аналіз обороту запасів:** Зменшення запасів до мінімуму або їх ефективне управління може знизити фінансові ризики підприємства. Ретельний аналіз обороту запасів допоможе визначити, які товари або матеріали варто зберігати, а які - раціонально скоротити.

4. **Стратегія керування валютними ризиками:** Враховуючи можливі коливання курсів валют, підприємства можуть розробити стратегію управління валютними ризиками, включаючи фінансові інструменти для захисту від негативних змін курсів.

5. **Аналіз та оцінка ланцюгів постачання:** Підприємства повинні ретельно аналізувати свої ланцюги постачання, ідентифікувати можливі проблеми та ризики в постачальницькому ланцюзі та розробляти альтернативні джерела постачання.

6. **Аудит внутрішнього контролю:** Здійснення аудиту внутрішнього контролю для визначення ефективності систем контролю та виявлення можливих слабких місць та ризиків в бухгалтерському обліку та фінансовому управлінні.

7. **Співпраця з експертами і консультантами:** Залучення фахівців та консультантів з фінансового аналізу та аудиту, які мають досвід у роботі з підприємствами в умовах кризи та воєнного стану.

8. **Оновлення бізнес-планів:** Регулярне оновлення бізнес-планів та стратегій управління ризиками на основі нової інформації та змін у ситуації.

Література

1. Книги:
 - "Risk Management: Principles and Practices" авторства Michael W. Elliott та Paul E. Dinsmore.
 - "Strategic Management: Concepts and Cases" авторства Fred R. David.
 - "Business Continuity Management: Global Best Practices" авторства Andrew Hiles.
 - "War and Business: Business Lessons from the Military Masters" авторства Mark L. Van Name та Tom Ehrenfeld.
2. Наукові статті:
 - "State Support of Entrepreneurial Activity During the War in Ukraine" авторства Y. Hordiienko та O. Prykhodko.
 - "Wyzwania dla gospodarki ukraińskiej w czasie agresji rosyjskiej" авторства M. Drabczuk.
3. Інтернет-ресурси:
 - Офіційний веб-сайт Національного банку України (<https://bank.gov.ua>) для отримання інформації щодо фінансової стабільності та економічного аналізу в Україні.
4. «ОБЛІК, КОНТРОЛЬ І АНАЛІЗ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ» ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ До 55-річчя Вінницького торговельно-економічного інституту ДТЕУ XI Всеукраїнська науково-практична Інтернет-конференція 22 березня 2023 року (http://www.vtei.com.ua/doc/2023/konf22_03/zb1.pdf)
5. Методичні рекомендації з формування складу витрат та порядку їх планування в торговельній діяльності, затв. наказом Міністерства економіки та з питань європейської інтеграції України від 22.05.2002 № 145. URL: <http://www.me.gov.ua/LegislativeActs/Detail?lang=ukUA&id=cf799ac5-183a4464-83c7-a173fd07003e>.
6. Податковий кодекс України : Закон України від 02.12.2010 № 2755-VI / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-1>
3. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 «Витрати» затверджене наказом Міністерства фінансів України від 31 грудня 1999 р. N 318.
7. Левицька С. Управлінський та внутрішньогосподарський облік: завдання, мета, чинники ефективного впровадження. Бухгалтерський облікі аудит. № 2. 2019. С. 27 - 35.

8. Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій : Наказ Міністерства фінансів України від 30.11.1999 р. № 291. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0893-99#Text>.

ІНТІВ ОНІТІ

39.	<i>Лобоцька Л.Л., Швець А.Є.</i> ПРОБЛЕМИ ХЛІБОПЕКАРІВ УКРАЇНИ У ПЕРІОД ВІЙНИ.....	136
40.	<i>Замлинська О.В., Котик Н.М.</i> РЕАЛІЗАЦІЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ІНТЕЛЕКТУАЛІЗАЦІЇ АГРАРНОЇ ЕКОНОМІКИ.....	139
41.	<i>Ласкаєв О.М.</i> РИЗИКИ У БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ, ЕКОНОМІЧНОМУ АНАЛІЗУ ТА АУДИТ У СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ ПІД ЧАС ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ.....	143
42.	<i>Романенко В.С.</i> ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ НОВИХ ШЛЯХІВ ДЛЯ ЕКСПОРТУ ПРОДУКЦІЇ З УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ.....	153
43.	<i>Ромашко О.М., Савчук К.М.</i> БУХГАЛТЕРСЬКИЙ АУТСОРСИНГ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ.....	157
44.	<i>Ромашко О.М., Гнасько О.І.</i> ШЛЯХИ МІНІМІЗАЦІЇ РИЗИКІВ ВПЛИВУ ВОЄННОГО СТАНУ НА РОЗВИТОК БУХГАЛТЕРСЬКОГО АУТСОРСИНГУ В УКРАЇНІ.....	160
45.	<i>Савченко Т.В.</i> ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ РИНКОВИХ ІНДИКАТОРІВ У СУЧАСНИХ ДОСЛІДЖЕННЯХ.....	164
46.	<i>Савченко Т.В., Клаус І.О.</i> ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ЛОГІСТИЧНИХ ПОСЛУГ.....	168
47.	<i>Самофатова В.А., Жумайло Ю.С.</i> ДОСВІД DANFOSS ДЛЯ ВІДБУДОВИ КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ.....	171
48.	<i>Сергієнко Т.І., Винник Д.А.</i> ІННОВАЦІЇ ТА ІНВЕСТИЦІЇ ЯК ОСНОВА СТАЛОГО РОЗВИТКУ.....	175
49.	<i>Сергієнко Т.І., Лобань С.І.</i> ЦИФРОВІЗАЦІЯ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ ЯК СТРАТЕГІЧНИЙ НАПРЯМОК ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ.....	178
50.	<i>Сорокіна А.М.</i> ІНВЕСТИЦІЇ ТА ІННОВАЦІЇ ЯК ЗАСОБИ ПІДВИЩЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ КОНДИТЕРСЬКОЇ ГАЛУЗІ.....	182
51.	<i>Сухомлін Л.В.</i> ПРОСТОРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ ТЕРИТОРІЇ, ЯК ОСНОВА СТРАТЕГІЇ ЗРОСТАННЯ.....	185
52.	<i>Таран О.М., Махтанова А.Ю.</i> ФОРМУВАННЯ КАДРОВОЇ ПОЛІТИКИ В ОРГАНАХ ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ..	189